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一、曹会会洗车点逃避监管的方式排放有毒物质案
办案单位：衡水市生态环境局深州市分局
案例类型：环境污染犯罪案件
案件来源：无人机检查发现
（1） 案情介绍：
2023年5月，衡水市生态环境局深州市分局利用无人机开展日常巡查，发现深州市穆村镇南口村一闲置院落内洗车点正在作业。负责人曹会会，现场人员在清洗运油罐车过程中利用无任何防渗措施的水沟先将含油污的废水排入铁质储罐，然后直接排入院内无防渗漏措施的土坑。
经河北中旭生态环境损害司法鉴定中心对坑内废水进行采样鉴定，认定渗坑内不明废弃物具有毒性危险特征，属于危险废物。该洗车点的行为，属于最高人民法院、最高人民检察院《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条“严重污染环境（五）通过暗管、渗井、渗坑、裂隙、溶洞、灌注等逃避监管的方式排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质的；”规定的情形。
（2） 查处情况： 
依据最高人民法院 最高人民检察院《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条第五项和第十五条的规定，2023年6月30日，衡水市生态环境局深州市分局将该洗车点通过渗坑排放有毒物质的相关证据依法移交公安追究刑事责任。目前该案件已进入司法程序。
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（3） 启示意义：
在乡镇偏远地区洗车网点，存在清洗废水直接排放，污染地下水的重大隐患。今后生态环境部门要加大洗车行业监管力度，充分利用无人机、群众举报和网格化监管等方式巡查，重点对闲置旧厂房和废弃院落进行排查，及时发现洗车点违法排污行为，迅速调查及时移送公安部门，有效控制洗车行业污染。
二、衡水市桃城区顺起农机具经销处渗坑排放有毒物质案
办案单位：衡水市生态环境综合执法支队
案例类型：渗坑排放有毒物质
案件来源：现场检查
（一）案情简介
2023年6月27日，衡水市生态环境局执法人员在日常巡查时，发现衡水市桃城区顺起农机具经销处存在拆解废旧拖拉机行为。拆解现场露天作业，将切割拆解后的含废机油的零部件露天堆放在未采取任何防渗措施院内土地上。废机油漫流地面，导致部分土壤污染。同时还存在将冲洗旧拖拉机发动机的机油油污，直接排入无防渗措施的土坑行为。经元素科技服务（沧州）有限公司取样鉴定，该经销处堆放拆解废零部件污染土壤和渗坑内物质属于有毒物质。
（二）查处情况
根据《最高人民法院 最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条第五项“实施刑法第三百三十八条规定的行为，具有下列情形之一的，应当认定‘严重污染环境’:（五）通过暗管、渗井、渗坑、裂隙、溶洞、灌注等逃避监管的方式排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病原体的废物、有毒物质的；”和第十五条第一项的规定，衡水市生态环境局将该案件移送当地公安部门，目前已进入司法程序。
（三）启示意义
本案的当事人将切割后的零部件露天堆放在未硬化和防渗的场地，导致废机油漫流地面，通过土壤浅坑渗流地下，虽然从表观上看不是一个完整意义上的土坑，但其长期利用这些浅坑漫流渗排有毒物质，与利用渗坑排放、倾倒危险废物污染土壤和地下水造成同样的污染后果，检察机关对此情形给予认可，对于我们今后认定和打击逃避监管的方式污染环境违法行为有着积极意义。

三、山东绿烨检测技术有限公司涉嫌出具虚假检测报告案
办案单位: 衡水市生态环境局冀州区分局
案例类型: 第三方监测公司出具虚假检测报告
案件来源: 现场检查
(一)案情简介:
2023年7月，衡水市生态环境局冀州区分局执法人员对河北万兴粉末公司现场检查，发现4月份自行检测报告涉嫌伪造监测数据线索。检测原始记录显示，被委托方山东绿烨检测技术有限公司2023年4月12日上午08：24-09：24分对万兴粉末公司P1排气筒进行了检测；08:58-10:04分对P2排气筒进行了检测。但调取河北万兴粉末公司的门禁监控发现检测人员当日下午14时11分进入，14时37分离开河北万兴粉末公司。该行为符合原环境保护部《环境监测数据弄虚作假行为判定及处理办法》第五条“（六）未开展采样、分析，直接出具监测数据或者到现场采样、但未设烟道采样口，出具检测报告的；”的情形。
(2) 查处情况:
山东绿烨检测技术有限公司作为受委托的三方监测机构，在检测服务中没有进行实际采样，通过伪造监测数据和监测时间出具虚假检测报告，该公司的行为违反了《河北省生态环境保护条例》第十四条的规定，衡水市生态环境局冀州区分局依据《河北省生态环境保护条例》第七十三条以及《衡水市生态环境局行政处罚自由裁量权细化标准》的规定，对该公司处罚款21.3万元。
（三）启示意义：
     本案中执法人员借助排污单位的门禁监控系统进行调查取证，对照检测报告核查具体内容，最终发现并锁定检测公司弄虚作假的重要证据，依法查处重拳打击检测公司出具虚假报告的违法行为。随着门禁监控系统的普及推广，在今后执法过程中，我们要从分借助门禁监控系统、分表计电和污染治理设施在线监控等发现问题，严厉打击三方检测机构造假行为，规范三方机构的检测行为。
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